
 

CLASSE 2^ C LICEO SCIENTIFICO 22 Marzo 2016 Disequazioni di secondo grado 
 

 

 

1.  2	�� � �6 � √2
	� � 3√2 � 0  

��,� � 6 � √2 � �36 � 2 � 12√2 � 24√24 � 6 � √2 � �6 � √2
4 � �			 3√22 	 

 

										√�� � � � � 

 

 
 

2.  ��� � √3
� � �� � √2
� � �� � 1�� � 1  

�� � √3
� � �� � √2
� � �� � 1�� � �1																						∄� ∈ � 

Perché una somma di quadrati è sempre positiva 

 
 

3.  
��� � 6��� � 4� 8 � �� � 0  

�� � 6 � 0										∀� ∈ �	 8 � �� � 0										∀� ∈ �	 �� � 4� � 0										∀� ∈ � � #$%	 
 
 

4.  
�� � 4� � 4�� � 2� � 1 & 1  

�� � 4� � 4 � �� � 2� � 1�� � 2� � 1 & 0																								 3 � 2��� � 1�� & 0 

' & 0:									� � 32 																										) � 0:		∀� ∈ � � #1% 
� � ��					∧ 				� + , 

 
 

5.  -	16	�� � 8� � 1 � 0�� � 8� � 9 � 0   

-	 �4� � 1�� � 0�� � 9��� � 1� � 0																				 /	 � + 14�1 � � � 9 

 �, � � � 0					 ∧ 				� + ,$ 
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6.  1	�� � �√2 � �√3 � √6 � 03�� � 7�√2 � 4 � 04�� � 4√3	� � 3 � 0   

 �	�� � √2
 � √3		�� � √2
 � 0																�� � √2
�� � √3
 � 0 √2 � � � √3 
 

 

��,� � 7√2 � √98 � 486 � �		2√2√23 																							√23 � � � 2√2 

 
 �2� � √3
� � 0																			� + �√32  

 

345
46	

√2 � � � √3√23 � � � 2√2
� + �√32

 

           √� � � � √� 
 

 
 
 
 
 

7.  |	�� � 8� � 19	| � 3  

�3 � �� � 8� � 19 � 3 

-	�� � 8� � 19 & �3�� � 8� � 19 � 3 																				 -	�� � 8� � 22 & 0�� � 8� � 16 � 0																					-	 ∀� ∈ ��� � 4�� � 0 																	� � $ 

 
 
 
 
 

8.  8�� � �1 � 8��	� � 8 & 0  

∆� �1 � 8��� � 48� � �1 � 8��� & 0																				∀8 ∈ � 

:;	< � =:							��,� � 8� � 1 � �1 � 8��28 � >		 8� 18 
 

� � �,<				∨ 				� & < 

:;	< � =:							��,� � 8� � 1 � �1 � 8��28 � >		 8� 18 

 

< � � � �,< 

			:;	< � =:							� & =   
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9. Nell’equazione in x: @� � @	�� � 2� � �	�@ � 1� � 3 

determina i valori di k affinché la radice sia positiva. 

 
 
 
Determino innanzi tutto la soluzione dell’equazione: @� � @� � 2@ � �@ � � � 3																							� � @� � 2@ � 3 

Pongo la soluzione maggiore di zero: 

@� � 2@ � 3 � 0																					@�,� � 1 � √1 � 31 � A		 3�1 

 

B � �,				 ∨ 				B � � 


